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2007年东莞市高中数学竞赛决赛试题

一、选择题（本大题共6小题，每小题6分，满分36分． 每小题各有四个选择支，仅有一个选择支正确．请把正确选择支号填在答题表内．）

1．要得到函数
[image: image123.png]


的图象，只需将函数
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3．已知等差数列｛
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三点共线（该直线不过原点
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4．用一个平面去截一个正方体，所得截面不可能是(1) 钝角三角形；(2) 直角三角形；(3) 菱形；(4) 正五边形；(5) 正六边形．下述选项正确的是

A．(1)(2)(5)    B．(1)(2)(4)    C．(2)(3)(4)    D．(3)(4)(5)

5．设函数
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恒成立，则实数
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的取值范围是
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6．集合
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的所有子集中，只含有两个“连续元素”的子集的个数为         
A．3个          B．4个          C．5个        D．6个             

二、填空题（本大题共6小题，每小题9分，满分54分．请把答案填在答题卡相应题的横线上．）
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8．站在河边看对岸的目标
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9．定义运算
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[image: image59.wmf]x

x

f

2

)

(

=

*
[image: image60.wmf]x

-

2

的最大值为______________．
10． 若正数
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的取值范围是             ．
11．甲、乙两人约定傍晚6时到7时之间在某处会面，并约定先到者应等候另一人20分钟，过时即可离去，则两人在傍晚6时到7时之间会面的概率是         ．
12．在数列
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三、解答题（本大题共4小题，满分60分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

13．（本小题满分12分）

如图，在四棱锥
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14．（本小题满分15分）
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（1）若方程
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[image: image82.wmf]C

表示圆时，若该圆与直线
[image: image83.wmf]l

：
[image: image84.wmf]0

4

2

=

-

+

y

x

相交于
[image: image85.wmf]N

M

、

两点，且
[image: image86.wmf]5

5

4

|

|

=

MN

，求实数
[image: image87.wmf]m

的值；

（3）在（2）的条件下，若定点
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15．（本小题满分15分）
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  （1）求证：数列
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16． （本小题满分18分）

二次函数
[image: image112.wmf]r

qx

px

x

f

+

+

=

2

)

(

中，实数
[image: image113.wmf]r

q

p

、

、

满足
[image: image114.wmf]m

r

m

q

m

p

+

+

+

+

1

2

=0,其中
[image: image115.wmf]0

>

m

．求证： (1)
[image: image116.wmf]0

)

1

(

<

+

m

m

pf

；(2)方程
[image: image117.wmf]0

)

(

=

x

f

在(0，1)内恒有解．
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